参与人群不断扩大,瞄准奥运全力以赴——

街舞青春逐梦巴

本报记者 刘兵

7月的北京连日高温,位于东城区的地 坛体育馆内更是燃情斗"舞",气氛热烈。近 日,由北京市社会体育管理中心、北京市体育 竞赛管理和国际交流中心以及东城区体育局 主办的首届北京街舞公开赛在这里成功举 行,来自全国各地大中小学、街舞俱乐部的 350名街舞爱好者齐聚北京,尽展街舞风采。

街舞作为体育舞蹈的一个分项,起源于 上世纪中叶的美国。2020年12月,国际奥委 会官方宣布,街舞种类之一的霹雳舞正式成 为奥运会比赛项目,极大推动了街舞运动在 国内的推广和发展。记者在此次采访中了解 到,近年来国内学习街舞的青少年人群不断 增加,竞技街舞后备人才根基得到极大夯 实。特别是随着今年1月霹雳舞国家队正式 组建备战巴黎奥运会,包括霹雳舞在内的中 国街舞运动正在迎来快速发展。

水平高出预期

据介绍,首届北京街舞公开赛设有少儿 组(7-12岁)、青少年组(12-18岁)和成人组 (18岁以上)三个年龄组,分为齐舞和斗舞两 个大项,斗舞项目设霹雳舞(Breaking)、嘻哈 舞(Hip-hop)、机械舞(Popping)、锁舞(Locking)四个舞种。

北京市社会体育管理中心副主任王国良 表示,此次公开赛为北京街舞爱好者搭建了

再度问鼎

2023年女篮亚洲杯日前在澳大利亚结

束,中国女篮在决赛中击败日本队,时隔12

年再次夺得亚洲杯冠军。与此同时,中国女

篮也获得了2024年巴黎奥运会女篮资格赛

以及2026年女篮世界杯赛的参赛权。赛后,

中国女篮中锋韩旭被评选为本届赛事决赛

种不利局面下,打破日本队的垄断重回亚洲

之巅,中国女篮再次用出色表现诠释了"无畏 金兰"的风采。从去年的世界杯亚军到此次

的亚洲杯冠军,郑薇率领的这支中国女篮无

疑走在正确道路上。期待第12座亚洲杯冠

军奖杯能进一步激励女篮将士,在明年的巴

遗憾落选

但是中国射击队步手枪项目出战今年杭州

亚运会的名单已经确定。多位东京奥运会 金牌选手都无缘本次亚运会,其中就包括东

京奥运会两枚金牌获得者杨倩。这也是继

去年缺席世锦赛后,杨倩连续第二次无缘国

队的传统优势项目,涌现出杜丽、易思玲、杨

倩等奥运冠军选手。但与此同时,这一项目

的竞争也异常激烈。不进则退,随着黄雨婷、

韩佳予、王芝琳等年轻选手的不断成长,东京

奥运会后一直状态起伏的杨倩已缺少足够竞

对阵出炉

2023年世界女排联赛总决赛赛程。本届世

联赛总决赛将于北京时间7月13日至17日

在美国阿灵顿举行,比赛采用淘汰制,共有波

兰、美国、土耳其、巴西、中国、意大利、日本和

德国8支球队参与角逐。排名分站赛第5晋

级的中国女排,将在1/4决赛遭遇位列第4的

遭遇四连败但顺利晋级总决赛,新一届中

国女排既有新人成长的惊喜,也有顽疾难

消的短板,成败得失亟待全队上下加以总

结改进。从本届世联赛来看,巴西、中国和

意大利等传统强队均出现不同程度的起伏,

而波兰和土耳其两队的稳定发挥,则凸显

出新周期世界女排竞争的激烈。面对挑

战,中国女排唯有积极调整迎难而上才有

蓄势待发

赛中1比0击败来访的俄罗斯女足,继续为女

足世界杯进行备战。按照计划,中国女足将

在7月7日出发前往澳大利亚,并在澳大利亚

与巴西女足以及哥伦比亚女足分别进行热身

赛。目前仍在美国参加女足联赛的王霜将直

接前往澳大利亚与中国女足会合。本届女足

舒、李梦雯等球员先后与国家队汇合,中国女

足征战世界杯的阵容正在逐步搭建和完善。

球队出征名单公布在即,外界对于铿锵玫瑰

点评:随着在海外踢球的张琳艳、吴澄

世界杯将于7月20日正式开幕。

近日,正在青岛备战的中国女足在热身

点评:从第一周的全胜到后两周分站赛

老牌劲旅巴西队。

可能迎来突破。

北京时间7月3日,国际排联官网发布了

争力,落选亚运阵容也在情理之中。

点评:女子气步枪项目历来是中国射击

据媒体报道,虽然还未正式对外公布,

点评:能在人员不整,核心突遭伤病等种

MVP和赛会MVP,成为双料最佳。

黎奥运会上再创佳绩。

体谈

高规格的展示平台,为他们挑战自我提供了 机会。"比赛体现出较高的竞技水准,超出了 预期,往往0.5分左右的差距就决定了能否晋

舞才一年,但进步飞速。在此次锁舞项目的比 赛上,史浚皓取得少儿组第12名。比赛结束 后,略显懊恼的他对记者表示:"我给自己定的 目标是8强,看来高手太多,今后还得加把劲!"

霹雳舞在力量、身体协调性方面对选手 有较高要求。虽然比赛时长仅短短45秒,但 由于很多动作需要靠瞬时爆发力去完成,体 能消耗非常大。最终获得霹雳舞青少年组冠 军的杨景元,正是通过身体各部位极富变化 的屈伸、转动、摆振和波浪形扭动,赢得现场 观众和裁判的青睐。

据悉,本次大赛邀请了世界体育舞蹈联 合会(WDSF)国际级裁判裴东光担任裁判长, 以及众多国际级和国家级裁判,确保比赛权 威、公正。对此,王国良认为,这不仅提升了 比赛的规格,也对选手们精确掌握街舞比赛

推广程度跃升

北京市社会体育管理中心主任孔宪菲认 为,此次公开赛选手整体表现出色的原因,在

众有需求。北京街舞爱好者越来越多,他们

需要平台。这 次比赛大多数 参与者都是未 成年人,这也是 在选拔和挖掘优 秀的后备人才。"

街舞教练王小坤告诉记者,街舞运动不仅 具有一般有氧运动改善心肺功能、增强韧带柔 韧性的功效,还具有塑造优美体态,提高人体 协调能力,陶冶美感的功能。"它能够起到锻炼 效果,同时非常新潮,可以增强孩子的社交能 力,这是家长肯带孩子练习街舞的主要考量。"

随着霹雳舞正式成为奥运比赛项目,街 舞运动逐渐受到更多重视。2021年9月的陕 西全运会上,霹雳舞项目首登全运舞台。数 据显示,截至2021年底,全国学习街舞的人 数超过1000万,从事街舞教学的人员超过30 万,国内七成以上的高校均有街舞社团。

孔宪菲表示,本次公开赛是一次成功的 尝试,北京今后将持续举办这项赛事,并逐步 建立和完善北京市街舞赛事体系。"我们要为 不断增加的街舞爱好者提供更多展示平台, 促进街舞人群的扩大。只有不断提高推广和 普及力度,优秀的竞技人才才会脱颖而出。"

瞄准巴黎奥运

国内街舞运动的持续发展,也为中国街舞 备战巴黎奥运会增添更多底气。今年1月,首

选手在霹雳舞少儿组比赛中 本报记者 刘兵 摄

在7月2日落幕的2023年亚洲霹雳舞锦 标赛中,商小宇获男子组亚军,为中国队拿 下霹雳舞亚锦赛首枚奖牌;女子方面,夺冠 热门刘清漪最终位列第四名,遗憾未能登上

选手所获奥运积分和巴黎奥运积分赛系列赛 事相同,此外获得男、女冠军和亚军的4名选

对此,中国体育舞蹈联合会会长尹国臣 认为,中国队此次亚锦赛的表现有喜有忧, 需要在今后的比赛中认真总结经验。"中国 霹雳舞需要继续扩充优秀人才队伍,同时积 极拓展国际交流渠道,多参加国际大赛,努 力提升竞技水平,力争在巴黎奥运会上取得

温网揭幕

"金花"出战

Alipay

世锦赛和亚运会参赛目标出炉,形势严峻困难重重——

中国田径直面新老交替"阵痛期"

本报记者 朱亚男

近日,2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛 在沈阳奥体中心落幕,中国田径协会随即召开2023年世锦赛 暨亚运会动员会,确定了中国田径队参加这两项大赛的目标。

据中国田径协会副主席田晓君介绍,中国田径队确定的 参赛目标为:布达佩斯世锦赛力争2到3枚金牌,为巴黎奥运 会争取更多参赛资格;杭州亚运会田径项目争取13到15枚金 牌,确保金牌总数亚洲第一。

从东京奥运会到俄勒冈世锦赛,中国田径在近年来的世 界大赛中基本都能保持两枚左右金牌的竞争力,但面对今年 的世锦赛,中国田径队"保2争3"的夺金目标却有着更大难度

"今年世锦赛是比较艰难的一届。和去年世锦赛相隔很

近,同时又有包括亚锦赛和世界大学生运动会在内的多个比 赛叠加,对中国田径是重大考验。"田晓君表示,在队伍新老交 替的"阵痛期",中国田径队面对的压力和挑战是过去几年所 在此次于沈阳进行的全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会

选拔赛中,并不是每一个拿到冠军的选手都有机会参加亚运会。 赛前,中国田协公布了亚运会田径项目选拔成绩标准——除了在 此次比赛中力争冠军,成绩还要达到田协公布的选拔标准。经过 3天的激烈角逐,共有1人达标世锦赛,14个项目17人达到亚 运选拔标准。

世锦赛方面,截至本场比赛过后,中国田径队已有14个 项目的41名运动员顺利达标。其中,中国田径队在男、女子 20公里竞走,35公里竞走,马拉松以及女子铅球等7个项目中 实现了3人的满额参赛。 在女子链球、男子三级跳远、男子 跳远、男子跳高、男子撑杆跳高和男子110米栏等6个项目中, 也有选手达到了世锦赛参赛标准。而在女子标枪等7个项目 中,中国田径队还有部分运动员有望凭借世界排名获得世锦

"通过这次选拔赛,我们已有40多位运动员获得了世锦 赛参赛资格。到8月2日的世锦赛报名截止日时,预计中国 田径队会有大概25到26个项目,总计56到60名运动员能够 获得世锦赛参赛资格。"田晓君表示。

具体到本次冠军赛,中国田径队的女子投掷和男子跳跃 继续保持优势,巩立姣、冯彬等几位名将在赛前均已获得布达 佩斯世锦赛资格,参加比赛的主要目的是通过实战寻找比赛 状态。而他们在本次比赛中也有着亮眼表现。

巩立姣在沈阳投出20米02,排名本赛季并列第二;女子 铁饼选手冯彬也在这次比赛中提高了赛季最好成绩,66.81米 的成绩可以排名本赛季世界前五;尤金世锦赛跳远冠军王嘉 男8米26的成绩排名世界第九、亚洲第三。在这些项目上,中

男子跨栏项目中,23岁的朱胜龙制造了本次赛事的最大 惊喜,他也成为本次选拔赛中唯一达标世锦赛的运动员。他 在男子110米栏中跑出13秒25夺冠,不仅是过去近3年多来 中国男子跨栏的最好成绩,同时也让自己跻身中国跨栏个人 最好成绩的第四位。今年已4次刷新个人最佳成绩的朱胜 龙,将首次代表中国队亮相世锦赛和亚运会。

国田径仍处于世界一流水平,也将是世锦赛冲金的主要力量

在部分项目成绩亮相的同时,中国队径寨项目与亚洲 乃至世界高手之间的差距依然明显。特别是在中长距离项 目上,目前国内最顶级的男子1500米运动员,成绩大多在3 分42秒附近,而世界最顶尖的选手已往跑进3分28秒努 力。女子项目上,国内外运动员差距更加明显。本次比赛 女子800米项目无人跑进2分04,1500米项目最好成绩与布 达佩斯世锦赛达标成绩相差15秒以上,10000米项目更是相

对此,国家体育总局副局长周进强在接受采访时表示,面 对世锦赛和亚运会以及未来的巴黎奥运会,中国田径队需要 做好面对挑战的准备。"中国田径队需要在优势项目上保持竞 争力,同时着力解决目前存在的部分问题,争取在接下来的每 一场大赛中展现出中国田径的风采。"

|整 合|‐

三人篮球女子系列赛中国队获亚军

据新华社耶路撒冷7月3日电(记者张天朗)2023赛 季国际篮联三人篮球女子系列赛内坦亚站3日在以色列 内坦亚结束,中国三人女篮在决赛中12:16不敌阿塞拜疆 尼菲治队,收获亚军。

中国队本站派出王丽丽、张芷婷、万济圆和陈玉婕四名 队员出赛。她们在2日的小组赛中三战全胜,以A组第一身 份晋级四强,并在3日举行的半决赛中21:13击败由贾赛 琪、宋珂欣、张王来和周梦云组成的Sc.远达队进入决赛。

凭借本站比赛的亚军战绩,中国队在本赛季三人篮球 女子系列赛总积分榜上继续名列榜首,Sc.远达队位列次席。

接下来,两支来自中国的球队将转战瑞士,参加6-7 日举行的弗里堡站比赛。

中超蓉城遭遇赛季首败



成都蓉城队球员艾克森(右)在比赛中射门。

据新华社电(记者周万鹏)3日,2023赛季中超联赛 第14轮展开4场较量,成都蓉城主场0:1不敌北京国安, 吞下赛季首败。

成都蓉城的赛季不败金身当天被北京国安打破,国 安队小将乃比江在第24分钟打入全场唯一进球,21岁的 他收获个人职业生涯首球。蓉城队在丢球后虽然全力反 扑,但始终未能取得进球。本场胜利也是国安新帅里卡 多·苏亚雷斯的中超首胜。



北京时间7月4日,2023温布尔登网球公开赛在英国伦敦拉开帷幕。 女子单打首轮比赛中,中国选手王欣瑜以2比0战胜澳大利亚选手亨特,晋 级女单第二轮。郑钦文0比2不敌捷克选手西尼亚科娃,无缘下一轮。

上图为王欣瑜在比赛中回球。 右图为郑钦文在比赛中击球。

新华社记者 韩岩 摄 新华社记者 李颖 摄

要么飞,要么坠落

刘颖余

谁能想到,本赛季世界男排联赛打完 前两站,一骑绝尘领跑积分榜的竟然是日 本队。他们8战8胜,是16支参赛队伍中唯 一保持不败的球队,手下败将包括巴西(世 界第二)、法国队(奥运冠军)、塞尔维亚队 等,其中,日本队对阵巴西队时更是改写了 30年不胜的历史,结束了与对手29场连败

相形之下,中国男排则一如既往地"稳 定",以2胜6负排名第14位(倒数第三)。 如果没有日本男排的惊艳,中国球迷

的心情或许会淡定些,但此刻,我必须说, 我们有点酸了。 日本男排一向是衡量中国男排的一个

重要标尺,过去我们对他们的认知是:比中 国稍强,但似乎也强不了太多,但现在我们 必须承认,日本男排已成世界强队。即使 考虑到世界男排联赛有些强队没有派出最 强阵容,我们也必须正视一个事实:日本男 排已经起飞,产生了质变,就像他们的足球 一样,找到了世界强队的感觉。

学生的必修课,仅业余排球队就有数千

罗马不是一天建成的,日本男排的崛 起并非一日之功。他们有深厚的底蕴。 1964年日本队还曾获得过奥运会冠军,后 来没落了,但基础仍在。在日本,排球是小

支。日本拥有完善的竞赛体系,涵盖小学、 初中、高中各个年龄段,尤其是春高(春季 高中联赛)排球赛,风靡全国。著名球星石 川佑希等人都是在春高打得风生水起,然 后被选入国家队的。

日本男排这几年坚持"请进来,走出 去",其职业联赛吸引了江川、彭世坤等我 国国手,而他们的主力选手都在欧洲打球, 两位主攻石川佑希和高桥蓝均效力于意大 利联赛,主力接应西田有志也有旅意经历, 下赛季宫浦健人还将去法国联赛打球。

日本排球风格清晰,从小就特别注意基 本功培养。日本男排一传稳,串联强,拦网 硬,发球攻击力足,稳定性强,防守功夫和起 地板球能力尤为让人惊叹。还有特别重要 的一点是,日本男排无论是打逆风球,还是顺 风球,都拼劲十足,激情四射。这样永不言弃 的韧劲和咬劲,同样存在于日本女排身上。

"身高比不上别人,那就跳得更高;技 术比不上别人,那就付出加倍的努力;力量 比不上别人,那就跑得更快;经验比不上别 人,那就日复一日地训练……"这是日本著 名漫画《排球少年》的一段话,似乎也可视 为日本排球文化的写照。

《排球少年》的作者古馆春一曾以副攻 手的身份活跃在排球场上,虽然最终没有 成为专业运动员,但凭借《排球少年》的连 载,成功在日本掀起排球热。为此,日本纪

念日协会将每年的8月19日定为"排球少

年日",以此传递理念——排球是一项永远 积极向上看的运动,激励那些有抱负的少 年勇敢追梦。

111111 127111

漫画毕竟是漫画,代替不了现实中的 竞技,但漫画彰显出的热血和斗志,却可以 感染每一个热爱排球的人,"打不死的日本 男排",果然其来有自。

窃以为,中国男排也需向我们的东邻 球队奉上敬意,好好向人家学习。学习人 家的技战术,也学习人家在场上的拼劲、气 质。不仅队员要学,教练员、从业人员、管 理者都要好好学。学,然后知不足;知不 足,然后能奋进。

我特别不能接受的,是电视上那些特 约评论嘉宾,每场比赛后只是围绕中国队 的表现打转,甚至只字不提日本男排的崛 起。我当然也无意否认,中国男排取得了 不小的进步,但他们的痼疾一如既往:技术 粗糙,基本功不扎实,关键时刻顶不住。这 是国家队的问题,恐怕也是中国男排环境 和理念的一个缩影。

"要么飞,要么坠落,这是生命的规 则",最后把这句歌词送给中国男排和所有 的从业者,希望他们能少些小富即安,多些 忧患意识,要有飞鸟的精神和视野,一直 飞,勇敢地飞,坚定地飞。

⋒ 声音

在本届世界杯上的表现更加期待。7月22 日,中国女足的世界杯征程将从挑战丹麦队

(巴人辑)

来自潞苑小学的史浚皓今年8岁,练习街

最新执裁标准、积累比赛经验有着促进作用。

于街舞项目近年来普及和推广程度大幅提升。

"我们举办本次比赛的重要原因,就是群

支霹雳舞国家队正式成立。男子组方面,商小 宇、亓祥宇、张鑫杰和于子昂4人人选;女子组 入选的4名队员是刘清漪、曾莹莹、郑子妍和 彭莹。中国霹雳舞队今年将迎来比利时世锦 赛和杭州亚运会两场大赛,这两场赛事的冠军 都将直接获得巴黎奥运会资格。

据悉,本次亚锦赛属于奥运积分赛,参赛

手将拿到直通明年奥运资格赛的名额。